

安远推进『菜篮子』工程建设

本报讯(万其昱 凌晨)4月27日,在安远县凤山乡龙凤大道,经过半年多的紧张施工,一个宽敞明亮的农产品综合批发市场投入运营。新的农贸市场干净整洁,功能分区一目了然,摊位设置整齐有序,所销售的农副产品基本涵盖了居民日常生活所需。

过去,凤山乡的农产品综合批发市场基础设施陈旧落后,占道经营、车辆乱停、污水横流等脏乱差现象严重,一时间,当地群众上街买菜成了心中的“老大难”“堵心事”。

群众有所呼,政府有所应。为了解决群众的“烦心事”,凤山乡政府筹措300多万元资金,于2023年8月开工建设农产品综合批发市场。新市场占地1600平方米,总建筑面积800余平方米,共设摊位52个,主要经营蔬菜、水果、肉、蛋、水产、生鲜、干货等,同时水、电、路等基础设施配套完善,为广大经营商户与居民提供了更加舒适的消费体验。

在加强硬件设施建设的同时,凤山乡城管部门积极开展“文明菜市”暖心行动,杜绝占道经营,非机动车乱停放,垃圾外溢、乱堆放,货物质量问题等现象,压实市场和商户主体责任,对不文明、不合规行为重拳出击、严厉处罚,创建舒心、放心的菜场购物环境。

新建成的农产品综合批发市场,让凤山群众彻底告别采购时“晴天一身灰,雨天一身泥”的窘况。“‘菜篮子’工程计划在县域内18个乡镇建设一批农产品批发市场,总建筑面积约16898平方米,目前全县已有3个乡镇投入使用,其余乡镇正处于施工收尾阶段,预计今年6月前可投入使用。”安远县农产品批发市场项目负责人杜晓伟说。

“小市场”连着“大民生”。近年来,安远县把“菜篮子”工程建设作为重要民生工程抓好抓实,加快推进乡镇农产品批发市场建设,围绕硬环境改造、软设施升级两个方面,从市场结构、基础设施、硬件条件、内部设计等方面入手,结合本地特色,因地制宜,科学规划,打造“布局合理、设施完善、环境整治、管理规范、秩序井然、业态惠民、带动消费、促进发展”的农贸市场,为惠民营造更加干净整洁、舒心放心的购物环境。

等待21年的团圆

□记者曾艳 通讯员邱悦

“21年了,没想到有一天能够团圆,真的太感谢了!”近日,在会昌县民政局救助管理站,一场跨越21年的“重逢”被见证。

原来,会昌县珠兰乡上照村村民欧阳某某于2003年在当地走失,从此与家人失去联系,再无音讯。多年来,欧阳某某的家人从未放弃过寻亲,2021年,欧阳某某的弟弟来到会昌县民政局救助管理站,在工作人员的帮助下进行了信息登记。

几年间,会昌县民政局救助管理站的工作人员积极展开寻亲工作。通过在全国救助寻亲网发布头条寻亲信息、进行人脸识别比对,工作人员发现广州市花都区有一名救助对象与欧阳某某特征初步相符。经过DNA比对,最终确定其正是欧阳某某。至此,这场长达21年的寻亲画上了一个圆满的句号。

“爸爸呢?”“没有爸爸了……”认亲过程中,一家人心情激动不已,泪流满面,场面令人动容。

据了解,欧阳某某于2014年在广州市花都区被当地救助管理站收容救助,因其患有精神障碍,思维混乱,难以正常沟通,始终无法查明身份信息,只好就地落户安置,直至本次认亲成功。

“多亏了党和政府,也很感谢你们一直关心这件事,帮我们寻亲!”欧阳某某的家人握着该救助管理站工作人员的手说。

人间至亲是家人,世间至暖是团圆。近年来,会昌县民政局救助管理站坚持“温暖救助 温馨服务”的工作理念,用心用力全力做好救助管理工作,为受助人员开展寻亲服务,2023年共救助对象92人次,其中街面劝返15人次,符合救助条件77人次,自主返乡43人次,家属接领3人次,护送返乡31人次。

“让受助对象就地落户不是目的,帮助他们回归家庭、回归社会才是最终目标。”会昌县民政局救助管理站负责人肖连有说,“我们将继续做好辖区内街面巡查和救助服务工作,不断提升救助服务水平,尽心尽力帮助每一位受助人员安全返乡。”

我市首笔外卖员补充工伤保险完成认定

本报讯(记者杨帆 通讯员杨琳)近日,赣州斯讯派网络科技有限公司的外卖骑手小周在送餐途中不慎摔伤左肩,经赣县区人民医院诊断为左锁骨骨折,需要入院治疗。所幸,此前该公司为骑手购买了补充工伤保险。4月24日,经初步认定,小周属于职业伤害,符合补充工伤保险的待遇支付标准,按照补充工伤保险的待遇支付,预计小周可获得赔偿5万余元。这是我市首例新业态从业人员补充工伤保险职业伤害案。

赣州斯讯派网络科技有限公司负责人表示,放在以前,小周受伤将面临治疗费用无处报销、报销金额不足等问题,也会给公司带来负担。如今有了新业态从业者参保补充工伤保险的政策,缴费低、保障高,切实降低了公司风险,解决了公司和员工的后顾之忧。

据悉,过去,由于劳动关系认定难、政府部门监管难、纠纷争议处置难等问题,外卖骑手、家政服务人员等新业态从业人员的合法权益难以得到有效保障。我市开展补充工伤保险试点工作以来,积极将新业态从业者纳入补充工伤保险,有效保障了劳动者权益,同时减轻了企业风险,有助于推动行业整体水平提升。



近日,赣县区大田乡高排村风力发电场,一台台风电机组在云雾中迎风起舞,不断输送着清洁能源。近年来,赣县区充分利用高山风能优势发展风力发电产业,推动绿色低碳发展,助力乡村振兴。

薛顺鑫 摄

5月6日起换发补发出入境证件“全程网办”

新华社北京4月28日电(记者任沁沁)记者28日从国家移民管理局新闻发布会上获悉,为服务促进高水平对外开放,进一步便利内地人员出入境,国家移民管理局决定自2024年5月6日起正式实施便利企出入境管理若干政策措施,首次实现内地居民换发补发出入境证件“一次都不跑”。

这些政策措施主要包括,试点实施换发补发出入境证件“全程网办”,北京、上海等20个试点城市16周岁以上户籍居民(国家工作人员和现役军人除外)换发补发普通护照、往来港澳通行证、往来台湾通行证,可以通过国家移民管理局政务服务平台网上提交申请。创新优化商务人士赴港

澳政策,内地居民申办赴香港、澳门商务签证,可以在全国任一公安机关出入境管理窗口提交申请,多次商务签证申请人可以使用智能签证设备,实现“立等可取”;赴港澳商务签证持有人在港澳地区停留期限由7天延长至14天。扩大赴港澳人才签证政策实施范围,将内地居民赴港澳人才签证政策由粤港澳大湾区扩大至北京、上海两地;在北京、上海工作的六类人才可以申办有效期1至5年的多次赴港澳人才签证,每次在香港或者澳门停留不超过30天。创新推出赴澳门1年多次“其他”类签证;为赴澳门参展、就医或从事演艺等活动的内地居民签发上述签证,其中赴澳门就医的允许1至2名陪护人员陪同申办同类型签

注。服务便利“琴澳旅游团”人员多次往返琴澳,为参加“琴澳旅游团”的内地居民签发专门团队旅游签证,参团人员入境澳门后,7日内可以“团进团出”方式经横琴口岸多次往返横琴与澳门。

国家移民管理局相关负责人表示,上述政策措施涵盖丰富办证方式、优化申办手续、延长停留期限、满足多样旅游需求等多方面,对增进民生福祉、激发市场活力、优化营商环境、助力塑造更高水平开放型经济具有重要意义。下一步,国家移民管理局将持续推进移民管理服务改革和政策制度创新,全力营造更佳更优的移民管理服务环境,为高质量发展注入新活力新动能。

(记者曾艳华)

寻乌丹溪乡: 发展茶产业助农增收

本报讯(见习记者郑馨 通讯员刘秉光)近日,在寻乌县丹溪乡清溪村茶园,一排排青翠的茶树与一道道灰黄的田埂交错排列,茶树绵延,郁郁葱葱。山上,茶农们背着茶篓分布在茶树间采摘茶叶。山下,茶叶厂工人正忙着将新鲜茶叶加工成春茶。

“每年这个时候我都会去采茶,工资一天120元,既能照顾到家庭,还能有几千元的收入,很不错!”只见清溪村村民钟远梅穿梭于茶垄间,动作轻快,手指在茶树枝叶间欢快飞舞,一捏、一提、一放,双手翻飞间,片片色泽翠绿的芽尖便落入茶篓中。

因温度和地理条件适宜,丹溪乡种植茶叶已有300年的历史。近年来,为发展壮大村级集体经济,实现生态强

村富民的目标,丹溪乡立足资源禀赋,通过“支部引领、企业主导、党员带头、群众参与”的发展模式,持续做好“茶”文章,全力打造宜居宜业和美乡村。

“乡里建起了新厂房,我们也购置了现代化的制茶设备,与传统制茶工艺相比,产能得到极大提升,今年的茶叶产量预计可达20万斤。”赣州天紫农业开发有限公司负责人何清峰说。位于清溪村的赣州天紫农业开发有限公司是丹溪乡引进的茶厂运营管理企业,带动了全乡1000余农户种植茶叶,有力推动了全乡茶叶产业提档升级。

现如今,小茶叶点“绿”成“金”,成为丹溪乡的致富产业。目前,全乡茶叶种植面积3700余亩,年产值3000万元。



日前,瑞金市综合客运枢纽站、公交调度中心及游客集散中心项目(一期)工地,施工人员在加紧施工。该项目位于瑞金市火车站旁,总投资4.79亿元,包含综合客运枢纽站、游客集散中心、公交调度中心、综合服务楼、汽车养护中心等,计划于2025年完工。

见习记者伍煜 通讯员邓诗怡 摄

“讲文明 树新风”公益广告

同绘美丽画卷 共建文明赣州

中共赣州市委宣传部 赣州市文明办 赣州市融媒体中心 宣